
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 59 

 
Del 15/06/2023 

OGGETTO: Regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2023. 

 

RINVIO 

 

 

 L9anno duemilaventitré, il giorno 15 del mese di giugno, alle ore 19:44 in Milazzo, nell9aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 09/06/2023 

prot. N.46524 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All9appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO9 Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E9 presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E9 presente l9Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l9adunanza, dichiara aperta la seduta 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all9O.d.g. chiede 
d9intervenire il Consigliere Saraò, il quale chiede al Presidente di osservare un 
minuto di silenzio per la morte di Silvio Berlusconi. 

 

Viene osservato 1 minuto di silenzio. 

 

Anche il Consigliere Andaloro interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all9O.d.g. su due argomenti specifici: il primo riguardante la 
mancata raccolta dei rifiuti in via Missori e coglie l9occasione per sollecitare 
l9amministrazione a riguardo anche al fine di evitare che i cittadini che 

regolarmente pagano la tassa sui rifiuti potrebbero cambiare idea e venir meno a 

questo adempimento; il secondo argomento concerne l9auto espurgo, in quanto 
diversi cittadini ne hanno fatto richiesta ma l9ente non ha provveduto per la 
pulizia delle fosse costringendo i cittadini a chiamare delle società esterne con 

notevoli esborsi di denaro. Invita l9amministrazione a riattivare il servizio 
portando a conoscenza del civico consesso le motivazioni per le quali il mezzo in 

questione è fermo e non svolge regolarmente l9attività. 
 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale porta a conoscenza 

del civico consesso che è stata approvata la riforestazione urbana della cittadella 

fortificata e coglie l9occasione per ringraziare l9esperto del Comune Agronomo 
Dott. Pietro Formica che si è interessato a partire dalla pubblicazione del bando 

di gara sino al progetto esecutivo. 

Invita l9amministrazione a continuare a lavorare su questo fronte al fine di 
concepire la città come meta turistica. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, ricollegandosi all9intervento del 
Consigliere Andaloro in merito alle problematiche relative all9auto espurgo, dà 
atto anch9egli di aver ricevuto personalmente diverse sollecitazioni in merito, 
quindi invita l9amministrazione a ripristinare il servizio e a potenziarlo. 
Coglie l9occasione per evidenziare anche un altro tipo di problematica riferito 
al mancato ritiro degli ingombranti ed invita l9amministrazione ad attivarsi 
affinché il servizio venga potenziato. 
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Infine, ricollegandosi all9intervento del Consigliere Italiano Antonino, coglie 
favorevolmente l9approvazione del finanziamento sulla progettazione esecutiva da 
parte del Ministero della Transizione Ecologica circa la riforestazione  della 

Cittadella Fortificata. 

In riferimento al Castello, il Consigliere Foti invita l9amministrazione ad 
attenzionare l9area archeologica che risulta essere ricoperta da sterpaglie nonché 
la messa in sicurezza dell9Antica Fonderia e l9accessibilità con l9eliminazione 
delle barriere architettoniche. 

 

Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale interviene per rappresentare 

sia al Presidente che al Segretario Generale di avere avanzato richiesta circa 

una quindicina di giorni addietro per ottenere i documenti riguardanti il nulla 

osta relativo al Piano Regolatore Generale del Porto ma a tutt9oggi non sono state 
fornite delucidazioni in merito. Evidenzia che i 45 giorni di tempo per il 

Consiglio Comunale di esprimersi sul punto stanno per scadere, pertanto invita il 

Presidente e il Segretario Generale ad attivarsi in merito. 

 

Interviene il Consigliere Maisano, il quale rappresenta che nonostante abbia 

segnalato attraverso una interrogazione nella passata seduta di Consiglio Comunale 

due perdite di acqua in città e nonostante il Sindaco si era preso l9impegno di 
fare intervenire immediatamente gli uffici competenti, precisa che a tutt9oggi, 
per averlo constatato personalmente, la perdita di acqua in via Madonna delle 

Grazie sussiste con possibilità di cedimento del terreno. 

Dà atto che l9ente è in possesso di un accordo quadro dove la ditta è a disposizione 
per interventi del genere e tuttavia il Sindaco in aula si era preso l9impegno a 
sollecitare gli uffici per un intervento tempestivo, ma ad oggi la perdita non è 

stata ripristinata. 

Sottolinea che la perdita risale a circa otto mesi fa segnalata debitamente tramite 

PEC dai cittadini della zona. 

 

Il Presidente risponde al Consigliere Crisafulli che il civico consesso non ha 

bisogno di alcun supporto per prendere visione di tutti gli atti richiesti presso 

gli uffici, addirittura il rilascio copie nei casi di urgenza deve avvenire entro 

48 ore dalla richiesta. 

 

Riprende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale precisa che la richiesta 

con carattere di urgenza è stata già formulata, ma il problema si riferisce al 

fatto che non vengono rinvenuti i documenti presso gli uffici. 

 



Consiglio Comunale del 15/06/2023 

 
 

 

 
Pag. 4 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

indicato in oggetto e invita a continuare la lettura integrale del regolamento a 

partire dall9art.14. 
 

Viene data lettura integrale del regolamento a partire dall9articolo 14 in poi. 

 

Il regolamento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Alle ore 20:08 si allontana il Consigliere Andaloro. Presenti 15. 

Alle ore 20:13 si allontana il Consigliere Crisafulli. Presenti 14. 

Alle ore 20:25 si allontana il Consigliere Bagli. Presenti 13. 

Alle ore 20:28 si allontana il Consigliere Rizzo. Presenti 12. 

Alle ore 20:30 si allontana la Consigliera Cocuzza. Presenti 11. 

Alle ore 20:35 si allontana il Consigliere Doddo. Presenti 10. 

Alle ore 20:44 entrano i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 12. 

 

A termine della lettura, il Presidente sospende la seduta per una breve riunione 

dei Capigruppo sull9ordine dei lavori. 
 

La seduta viene sospesa. 

 

Alla ripresa dei lavori il Presidente dà atto che dalla riunione dei Capigruppo è 

emersa la volontà di rinviare il Consiglio Comunale a giovedì 22/06/2023 anche al 

fine di consentire di apporre i pareri sui due emendamenti a firma del Consigliere 

Andaloro Alessio. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:05. 
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